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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE - ETAPA JUDEŢEANĂ 

CLASA a IV-a   17.03.2018 
Problema 1.(7 puncte )    

Un şir de numere pare consecutive are suma dintre primul termen şi ultimul termen 58, iar suma dintre 

ultimii doi termeni este 70.  

 a) Câţi termeni are şirul? 

b) Aflaţi al şaselea termen. 

Soluţie:  

a)   Ultimii doi termeni sunt :                        şi                       2     , deci ultimul termen este 36….….……(2p) 

      Primul termen este: 22….…………………………………………………………………………...……(2p) 

      Şirul are 8 termeni….……………...………………………………………………………………...……(1p) 

b)   Al şaselea termen este 32……...……….…………………………………………………………...……(2p) 

 

Problema 2.(7 puncte) 

Motanul Tom primeşte un caşcaval mare de la prietenul lui, Jack. El taie caşcavalul în bucăţi egale pe 

care să le mănânce în mai multe zile. Observă că, dacă mănâncă câte 2 bucăţi pe zi, îi rămân 4 bucăţi, iar dacă 

mănâncă câte 4 bucăţi pe zi rămâne şase zile fără mâncare. Aflaţi în câte bucăţi a tăiat Tom caşcavalul şi 

pentru câte zile şi-a propus să-i ajungă. 
Soluţie:  

 

 2 2 2 ............2 2 2 2 2 2 2 2       +4 

 4 4 4 ............4 4 _ _ _ _ _ _                ...……(3p) 

 

Observăm că avem 16 bucăţi de caşcaval, pe care le vom împărţi la diferenţa de bucăţi de caşcaval (4-2=2) 

pentru a afla numărul de zile acoperite cu câte 4 bucăţi pe zi. ………………………………….……...……(1p) 

         16:2=8 zile cu câte 4 bucăţi de caşcaval mâncate pe zi. …..……………………………………...……(1p) 

În total vom avea 32 bucăţi de caşcaval pregătite pentru a-i ajunge lui Tom 8+6=14 zile …..………...……(2p) 

 

Problema 3.(7 puncte )   

 Poate Ionel să-i dea lui Gigel 4 kilograme de bomboane dintr-un sac de 17 kilograme de bomboane, 

cu ajutorul unei balanţe şi a unei greutăţi de 1 kilogram, având dreptul la două cântăriri? Explicaţi. 
Soluţie:                               

              Ionel pune pe un taler greutatea de 1 kilogram şi împarte cele 17 kilograme între cele două talere ale 

balanţei astfel ca aceasta să fie în echilibru. …………………………….……………………………...……(3p) 

Pe un taler se vor afla 8 kilograme de bomboane şi greutatea de 1 kilogram, iar pe celălalt taler se vor afla 9 

kilograme. ……………………………………………………………….……………………………...……(2p) 

La a doua cântărire, Ionel va realiza echilibrul balanţei împărţind în mod egal cele 8 kilograme, obţinând astfel 

2 grămezi de 4 kilograme fiecare. Una din cele două părţi o va primi Gigel. ……..…………………...……(2p) 

                                                                 

Problema 4.(7 puncte )   

Veveriţele Miţi, Riţi şi cu Piţi au într-un coş 132 de alune. Ştim că numărul alunelor culese de Piţi este 

de 3 ori mai mic decât numărul alunelor culese de Riţi şi Miţi la un loc. Diferenţa dintre numărul alunelor 

culese de către Riţi şi numărul alunelor culese de Miţi este cu 9 mai mare decât o pătrime din numărul alunelor 

culese de Miţi. Aflaţi câte alune a cules fiecare veveriţă. 

Soluţie: 

MIŢI  

RIŢI                                          +9            132 alune ……….………….……………………………...……(3p) 

PIŢI                             +3 

 1           = (132-12):12=10 alune ……….…..…………………..……….……………………………...……(2p) 

Miţi a cules 40 alune, Riţi a cules 59 alune, Piţi a cules 33 alune. ……...……………………………...……(2p) 

 


